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 ΠΡΟΣ : Την Υπηρεσία Συντονισμού 
του ιδίου Υπουργείου
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στη με αριθμ. αρ.πρωτ. 810/20-12-2021 Αναφορά»
Σχετ.: Το με ΑΠ 139448 - 21-12-2021 Υπηρεσιακό Σημείωμα με το οποίο μας διαβιβάστηκε 

η εν λόγω Αναφορά από το Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 810/20-12-2021 Αναφοράς και σε ό,τι αφορά την αρμοδιότητα 
της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ σας ενημερώνουμε ότι από τα 
στοιχεία πληροφοριακού συστήματος E-PDE προκύπτει ότι στο Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων (ΠΔΕ) έχει ενταχθεί έργο με κωδικό 2018ΣΕ87000003 και τίτλο «Αποκατάσταση 
Ζημιών Παράκτιας Ζώνης και Λιμένων του Δήμου Πύλου – Νέστορος Ν. Μεσσηνίας από τη 
θεομηνία 29-9-2018» με Φορέα Χρηματοδότησης το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

Τα οικονομικά στοιχεία του έργου αφορούν σε προϋπολογισμό 2.500.000 ευρώ και πληρωμές 
190.450,01 ευρώ, εκ των οποίων 98.905,16 ευρώ πραγματοποιηθήκαν κατά έτος 2021 
έναντι εγκεκριμένης πίστωσης, στο ίδιο έτος, 301.291,41 ευρώ.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων έχει την αρμοδιότητα α) έκδοσης Συλλογικών 
Αποφάσεων (ΣΕ) ένταξης των έργων στο ΠΔΕ, ύστερα από υποβολή προτάσεων από τους 
αρμόδιους Φορείς Χρηματοδότησης και β) χρηματοδότησης των ΣΕ. Στη συνέχεια οι Φορείς 
Χρηματοδότησης μέσω των εντολών κατανομής χρηματοδοτούν τα επιμέρους έργα στη βάση 
παραστατικών πληρωμής (τιμολόγια και λοιπά παραστατικά) προκειμένου να εκτελεστούν 
πληρωμές στα έργα.

Επιπλέον, αρμόδιοι για την τήρηση των διαδικασιών δημοπράτησης και ανάληψης νομικών 
δεσμεύσεων, την κανονικότητα και νομιμότητα των δαπανών, την ορθή εφαρμογή των 
ειδικών συστημάτων διαχείρισης, όπου υπάρχουν, και την τήρηση των διατάξεων της 
ευρωπαϊκής και ελληνικής νομοθεσίας που διέπει την υλοποίηση των έργων, είναι οι φορείς 
υλοποίησης των έργων ή/και οι φορείς άσκησης επενδυτικής πολιτικής, ήτοι οι Φορείς 
Χρηματοδότησης, εν προκειμένω το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

 



 

 
  Ο Γενικός Γραμματέας

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

  Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων -Δημόσιες Επενδύσεις και ΕΣΠΑ
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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